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SINTESI DELLA SEDUTA 

 
 
 

 Svolgimento interrogazioni ed interpellanze 
 
Interpellanza n. 1  presentata dal Consigliere Grimaldi ad oggetto:”Carenza di medici pediatri nel 
Comune di Chivasso e in Piemonte”.  
(Risposta scritta)  
 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 147 presentata dai Consiglieri Valle (primo firmatario), 
Magliano ad oggetto: “Politiche e prassi di Regione Piemonte in materia di revoche ”. 
(Risposta scritta)  

 
Interrogazione indifferibile e urgente n. 359 presentata dal Cons. Magliano ad oggetto: “Per un 
effettivo abbattimento delle barriere della comunicazione e per una maggiore inclusione sociale”. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Poggio. 
 
Interrogazione indifferibile urgente n. 380  presentata dai Consiglieri Valle (primo firmatario),  ad 
oggetto: “ Polmoniti sospette negli ospedali piemontesi in periodo pre-emergenza COVID ”. 
(Risposta scritta)  
 
Interrogazione indifferibile urgente n. 385 presentata dai Consiglieri Valle,  ad oggetto: 
“Chiusura per ferie del reparto di geriatria dell'Ospedale di Cuorgné fino al 15 settembre 2020 ”. 
(Risposta scritta)  
 
 
 
 

 Comunicazioni del Presidente del Consiglio 

 
 

• Distribuzione processi verbali. 
 
Sono a disposizione e visibili sulla Intranet del Consiglio regionale alla sezione Supporto sedute 
istituzionali/sedute di Aula i processi verbali relativi alle sedute consiliari del 2, 7, 14 luglio 2020 e 
sono approvati i processi verbali del 23, 25, 26, 30 giugno e 1° luglio 2020. 
 
• Presentazione progetti di legge 
 
Proposta di legge n. 115 “Disposizioni concernenti l’istituzione dell’elenco regionale dei dog sitter”, 
presentata da Ruzzola, Biletta, Bongioanni, Cane, Gagliasso, Graglia, Riva Vercellotti, il 29 
settembre 2020 ed assegnata in sede referente alla III Commissione il 29 settembre 2020. 
 



 Comunicazione relativa all’articolo 30, comma 9, del Regolamento interno. 
 
In data 5 ottobre 2020 la I Commissione consiliare, riunita in sede legislativa, ha approvato 
all’unanimità, la deliberazione legislativa avente ad oggetto “Cofinanziamento ciclovia VEN.TO.”. 
 
 
• Non impugnativa  
 
Il Consiglio dei Ministri ha esaminato. in data 30 settembre 2020, le seguenti leggi regionali ed ha 
deliberato la non impugnativa: 
- Legge 5 agosto 2020, n. 18 “Modifica alla legge regionale 2 novembre 1982, n. 32 (Norme per la 
conservazione del patrimonio naturale e dell’assetto ambientale)”; 
 
- Legge 5 agosto 2020, n. 19 “Disposizioni in ordine alla specificità montana della provincia del 
Verbano Cusio Ossola e interventi a favore dei territori montani e delle province piemontesi”; 
 
-  Legge 5 agosto 2020, n. 20 “Modifiche alla legge regionale 30 dicembre 1981, n. 57 
(Assicurazione contro gli infortuni dei Consiglieri regionali)”. 

 
 
 

 Iscrizione nuovi punti all’ordine del giorno: 
 
Ordine del giorno n. 417 "Problematiche sicurezza e contenimento relative alla fauna selvatica" 
presentato da Perugini,, Preioni, Gagliasso, Cane, Lanzo, Gavazza, Demarchi, Poggio, Leone, 
Zambaia, Fava, Marin, Mosca, Cerutti. 
 
Ordine del giorno n. 411 "Riconoscimento formale della "Casa Maternità in Piemonte", presentato 
da Magliano 
 
 

 Comunicazioni della Giunta regionale in merito agli eventi alluvionali del 2 e 3 
ottobre 2020. 

(Svolge la comunicazione il Presidente della Giunta regionale Cirio – Iniziato 
dibattito) 

 
Atti di indirizzo collegati alla Comunicazione: 
 

Ordine del giorno n. 412 “Evento alluvionale del 2 e 3 ottobre 2020 - Cura e manutenzione del 
verde pubblico e privato lungo  rade piemontesi” presentato da Fava, Cane, Cerutti, Gagliasso, 
Gavazza, Leone, Marin, Mosca, Nicotra, Perugini, Poggio, Protopapa, Zambaia. 

Mozione n. 413 “Eventi alluvionali in Piemonte – Azioni Necessarie” presentata da Rossi, 
Avetta, Canalis, Gallo, Marello, Ravetti, Sarno, Valle. 

Ordine del giorno n. 414 “Alluvione 2-3 ottobre 2020. Danni ai privati” presentato da Graglia, 
Biletta, Riva Vercellotti, Ruzzola, Bongioanni. 

Ordine del giorno n. 415 “Dissesto idrogeologico e consumo del suolo – una correlazione che 
pretende azioni concrete” presentato da Martinetti, Bertola, Disabato, Marello, Sacco. 

Ordine del giorno n. 416 “Potenziamento dei servizi ferroviari a supporto dei territori colpiti 
dall’alluvione – Potenziamento della Cuneo – Ventimiglia per far ripartire Limone Piemonte” 
presentato da Martinetti, Bertola, Disabato, Marello, Sacco. 

Ordine del giorno n. 418 “Riprogrammazione delle opere necessarie alla difesa del suolo dal 
rischio idrogeologico - Priorità di finanziamento e Programma regionale strategico” presentato 
da Disabato, Bertola, Martinetti, Sacco. 



Ordine del giorno n. 419 “Eccezionalità degli eventi meteorologici e cambiamento climatico” 
presentato da Bertola, Disabato, Frediani, Martinetti, Sacco. 

Ordine del giorno n. 420 “Grandi opere inutili e fondi per alluvione” presentato da Frediani, 
Bertola, Sacco. 

 
 

 Svolgimento interrogazioni a risposta immediata (art. 100 Regolamento) 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 434 : “Gara d’Appalto sugli ausili acustici: in quale 
direzione intende andare il Piemonte?” presentata dal Consigliere Magliano. 
Illustra il Consigliere Magliano. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 432: “Quale piano di gestione interno ed esterno per il 
Covid Hospital presso l’Oftalmico.” presentata dal Consigliere Grimaldi. 
Illustra il Consigliere Grimaldi. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 436: “Informativa circa il piano vaccinale relativo al 
vaccino antinfluenzale previsto dalla Regione Piemonte” presentata dal Consigliere Rossi. 
Illustra il Consigliere Rossi. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 438: “Allocazione dei servizi sanitari indispensabili 
all’interno della Casa della Salute di Avigliana” presentata dal Consigliere Gallo. 
Illustra il Consigliere Gallo. Risponde l’Assessore Icardi. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 435: “Nuovi possibili ritardi Grattacielo – Palazzo Unico 
Regione Piemonte” presentata dal Consigliere Bertola. 
Illustra il Consigliere Bertola. Risponde l’Assessore Tronzano. 
 
Interrogazione a risposta immediata n.437: “Garantire agli studenti e alle studentesse i posti letto 
e la sicurezza sanitaria nelle residenze universitarie” presentata dalla Consigliera Disabato. 
Illustra la Consigliera Disabato. Risponde l’Assessore Tronzano. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 439: “Nuovi disservizi sulla ferrovia Alba-Bra.” presentata 
dal Consigliere Martinetti. 
Illustra il Consigliere Martinetti. Risponde l’Assessore Tronzano. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 440: “Quali interventi per la messa in sicurezza del fiume 
Sesia”, presentata dal Consigliere Riva Vercellotti. 
Illustra il Consigliere Riva Vercellotti. Risponde l’Assessore Tronzano. 
 
Interrogazione a risposta immediata n. 433 : “Bus in fiamme in Canavese: cosa sta facendo la 
Regione per dar corso all’acquisto dei nuovi mezzi come promesso mesi fa?” presentata dal 
Consigliere Avetta. 
Illustra il Consigliere Avetta. Risponde l’Assessore Tronzano. 
 
 

• Commemorazione vittime alluvione ottobre 2020 e della Presidente dell’ANPI 
Dott.ssa Carla Federica Nespolo. 

 

 Disegno di legge n. 88 “Modifiche alla legge regionale 10 gennaio 2018, n. 1 
(Norme in materia di gestione dei rifiuti e servizio di gestione integrata dei 
rifiuti urbani e modifiche alle leggi regionali 26 aprile 2000, n. 44 e 24 maggio 
2012, n. 7)” - (Rinvio in Commissione, ai sensi dell’articolo 37, comma 5 del 
Regolamento). 

(Votato il rinvio in Commissione) 



 

Disegno di legge n. 102 “Rendiconto generale per l'esercizio finanziario 2019” - 
relatore di maggioranza Nicco - relatori di minoranza Marello, Sacco, Magliano - 
(Licenziato a maggioranza dalla I Commissione il 5 ottobre 2020). 

(Svolte: relazione di maggioranza Consigliere Nicco; relazioni di minoranza Consiglieri Gallo e 
Sacco – Testo approvato con emendamenti con 25 voti favorevoli, 5 contrari e 10 non partecipanti) 
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